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1. Identifikační údaje
1.1 Předkladatel
Název organizace:
Středisko výchovné péče pro děti a mládež HELP ME (dále jen středisko) je nestátní nezisková organizace zřízená Občanským sdružením HELP ME (dle současné legislativy došlo ke změně na zapsaný spolek, dále jen z.s.). V čele SVP HELP ME stojí pětičlenná Rada z.s. Zapsaný spolek je registrován ve spolkovém rejstříku vedeného Krajským soudem v Brně, oddíl L, vložka 5460 pod identifikačním číslem 643 27 965
Adresa SVP: Středisko výchovné péče HELP ME
                      Bořetická 2
                      629 00 Brno- Vinohrady
                      tel/fax 544 612 178
                      e-mail: helpme@volny.cz
                      www: svphelpme.cz
Právní forma: Zapsaný spolek
Předmět činnosti: Výchova a vzdělávání ve Středisku výchovné péče
Základní právní normy, o které se SVP opírá:
· Zákon č. 109/ 2002 Sb., o výkonu ústavní nebo ochranné ve školských zařízeních, o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních
· Zákon č. 561/2004 Sb. O předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání
· Vyhláška 458/2005 Sb., kterou se upravují podrobnosti o organizaci výchovně vzdělávací péče ve střediscích výchovné péče
· Metodický pokyn upřesňující podmínky činnosti středisek výchovné péče
2. Charakteristika zařízení
Péče o klienty probíhá v SVP HELP ME ve třech úsecích: část ambulantní, část internátní a školní kuchyni.
Ambulantní péči zajišťují: etoped, dva psychologové, sociální pracovník.
Provozní doba v části ambulantní je:
Pondělí-čtvrtek 8,00 – 18,00
Pátek 8,00 – 15,00
Středisko je řízeno ředitelem Mgr. Vladislavem Vaňákem, pověřeným správní radou HELP ME z.s. V nepřítomnosti ředitele ho zastupuje Mgr. Lenka Malíková.
Pracovníky ve dvou internátních částech jsou: čtyři odborní vychovatelé, dva asistenti pedagoga a dva učitelé.
Provoz střediska dále zajišťuje: ekonomicko správní pracovnice, dva kuchaři, vedoucí kuchyně a uklízečka.
2.1 Spolupráce s rodiči a jinými subjekty
Základním cílem našeho zařízení je udržovat vztah dětí s rodiči, aby umístění dětí do našeho zařízení znamenalo jen fyzické vzdálení. Dále se snažíme o eliminaci negativních projevů v chování, dojít k nápravě vztahových problémů v rodině či edukačním prostředí, najít vhodnou cestu při vzdělávacích obtížích ve škole.  Úzký kontakt probíhá se všemi zainteresovanými institucemi, pracovníky sociální péče, s OSPOD, soudy, policií a kmenovými školami.
            3. Konkrétní cíle vzdělávání
3.1 Charakteristika dětí- věkové a individuální zvláštnosti klientů
Středisko výchovné péče pracuje s dětmi ambulantně na základě kontraktu s jejich zákonnými zástupci či na základě smlouvy o umístění dítěte na krátkodobý preventivní pobyt. Věková kategorie pro péči v SVP je od 6-18 let. Na internátní část jsou přijímány děti ve stejném věkovém rozpětí. Pobyt je stanoven na dobu 2- 3 měsíců.
3.2 Charakteristika školního vzdělávacího programu
Obecnými cíli vzdělávání jsou zejména: rozvoj osobnosti člověka, který bude vybaven poznávacími a sociálními způsobilostmi, mravními a duchovními hodnotami pro osobní a občanský život, pro výkon povolání nebo pracovní činnosti, pro získávání informací a učení se v průběhu života, pro získání všeobecného vzdělání nebo všeobecného a odborného vzdělání, pro pochopení a uplatňování zásad demokracie a právního státu, základních lidských práv a svobod spolu s odpovědností a smyslem pro soudružnost, pro pochopení a uplatňování zásad demokracie a právního státu, základních lidských práv a svobod spolu s odpovědností a smyslem pro sociální soudružnost, pro pochopení a uplatňování principu rovnosti žen a mužů ve společnosti, pro utváření vědomí národní a státní příslušnosti a respektu k etnické, národnostní, kulturní, jazykové a náboženské identitě každého, pro poznání světových a evropských kulturních hodnot a tradic, pro pochopení a osvojení zásad a pravidel vycházejících z evropské integrace jako základu pro soužití v národním a mezinárodním měřítku, pro získání a uplatňování znalostí o životním prostředí a jeho ochraně vycházející ze zásad trvale udržitelného rozvoje a o bezpečnosti a ochraně zdraví. Našim cílem je děti motivovat k vědomostem a sociálním dovednostem, které jsou důležité pro život. Charakter práce pak má v dětech podporovat i pocit bezpečí, možnost pozitivního prožívání, získávání zdravého sebevědomí, dále rozvíjení kritického myšlení a schopnost sebehodnocení.
3.3 Specifika vzdělávání- klíčové kompetence, metody, formy
Klíčové kompetence:
U dítěte, které je umístěno do našeho zařízení, vytváříme základy kompetencí důležitých pro budoucí život:
  Kompetence k řešení problémů
   V reálných situacích využívat své individuální schopnosti, dovednosti a návyky                   
   získané při samostatném řešení problémů, orientovat se v nově vzniklých situacích
   a reagovat na ně.
Kompetence k učení
       Poznávat smysl a cíl učení, umět posoudit vlastní pokrok, podílet se na plánování, řízení a organizování vlastního učení. Vyhledávat a třídit informace a na základě jejich pochopení je využívat v praktickém životě.
Kompetence komunikační
Umět vyjádřit vlastní prožívané pocity, myšlenky, názory a přání, umět komunikovat s nasloucháním a porozuměním, dokázat spolupracovat s ostatními a respektovat jejich pocity, názory a přání.
Kompetence sociální a personální
Propojovat a využívat získané poznatky, dovednosti a návyky, účinně spolupracovat ve skupině, podílet se na vytváření příjemné atmosféry v kolektivu, přispívat k upevňování dobrých mezilidských vztahů, správně posuzovat své reálné fyzické, duševní i sociální možnosti.
Kompetence občanské a činnostní
Respektovat přesvědčení druhých lidí, rozhodovat se zodpovědně podle dané situace, poskytovat dle svých možností pomoc, respektovat a chránit naše tradice a kulturní dědictví, dodržovat vymezená pravidla, psané i nepsané sociální normy, zákony a plnit si vlastní povinnosti a závazky.
Kompetence volnočasové
Orientovat se v možnostech trávení volného času, rozvíjet své zájmy, odmítnout nabídku nevhodného způsobu trávení volného času.
Průřezová témata dle RVP
Osobnostní a sociální výchova
· osobnostní rozvoj (rozvoj schopností poznání, sebepoznání a sebepojetí, seberegulace a sebeorganizace, psychohygiena, kreativita)
· sociální rozvoj (poznávání lidí, mezilidské vztahy, komunikace, kooperace, poznávací schopnosti, spolupráce a soutěživost)
· morální rozvoj (řešení problémů a rozhodovací dovednosti, hodnoty, postoje, praktická etika)
Výchova demokratického občana
· Občanská společnost a škola, Občan, Občanská společnost a stát, Formy participace občanů v politickém životě, Principy demokracie jako formy vlády a způsobu rozhodování
Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech
· Evropa a svět nás zajímá, Objevujeme Evropu a svět, Jsme Evropané
Multikulturní výchova
· Kulturní diference, Lidské vztahy, Etnický původ, Multikulturita, Princip sociálního smíru a solidarity
Enviromentální výchova
· Ekosystémy, Základní podmínky života, Lidské aktivity a problémy životního prostředí, Vztah člověka k prostředí
Mediální výchova
· receptivní činnosti (kritické čtení a vnímání mediálních sdělení, interpretace vztahu mediálních sdělení a reality, stavba mediálních sdělení, fungování a vliv médií ve společnosti)
· produktivní činnosti (tvorba mediálního sdělení, práce v realizačním týmu)
Priority:
Samostatnost- v rámci individuálních schopností rozvíjet a podporovat oblasti sebeobsluhy, sociálních dovedností, prostorové orientace, praktických dovedností.
Komunikace- v rámci individuálních možností pokračovat v rozvoji smysluplného a srozumitelného vyjadřování. t.j. porozumění, srozumitelnost, smysluplnost, komunikační dovednosti, sebevyjádření.
Sociální a osobnostní vývoj- v rámci individuálních možností rozvíjet a upevňovat pracovní návyky, dovednosti, spolupráci a vzájemnou pomoc, schopnost aktivního využití volného času, umět použít naučené návyky, poznávací schopnosti, fantazii a tvořivost.
Formy:
Pravidelná výchova, individuální práce, příprava na vyučování jsou formy vzdělávání pro děti umístěné v našem zařízení. Rozlišujeme zde tyto formy vzdělávání: výchovně-vzdělávací, reedukační a resocializační (zájmová činnost, pravidelná činnost, skupinová činnost s prvky komunitního systému), individuální činnost s dítětem (diagnostická činnost, terapeutická a poradenská činnost), spolupráce se zákonnými zástupci a ostatními institucemi.
Metody:
Metody slovní (vysvětlování, přednáška, rozhovor, diskuze, metody písemných prací, metody práce s učebnicí a odbornou knihou)
Metody názorně demonstrační (pozorování, demonstrování, projekce, poslech)
Metody praktické (nácvik pohybových činností a praktických dovedností, nácvik a výtvarných prací)
Metody řešení problému, hry a soutěže
Práce individuální, hromadná, skupinová
4. Délka a časový plán vzdělávání
S ohledem na časově omezený pobyt dítěte v našem zařízení intenzivně spolupracujeme s kmenovou školou dítěte. Ta zároveň zasílá vypracovaný RVP, IVP. Školní vzdělávací harmonogram je stanoven na dobu pobytu dítěte v SVP.
5. Formy vzdělávání
· Příležitostná výchova a vzdělávání, zájmová činnost v našem zařízení. Jedná se např. o přednášky, veřejná vystoupení, návštěvu různých divadelních inscenací, sportovní dny, atd.
· Pravidelná výchova, vzdělávací a zájmová činnost. Touto formou se realizuje především pravidelná činnost v zařízení.
· Osvětová činnost včetně shromažďování a poskytování informací dětem v oblasti prevence sociálně-patologických jevů. Zahrnuje především poradenskou a informační činnost směřující např. k prevenci sociálně-patologických jevů, ale i k různým oblastem zájmové činnosti.
· Individuální práce, zejména vytváření podmínek pro rozvoj nadání dětí.
· Nabídky spontánních činností aktivit jsou zahrnuty do denního režimu. Jedná se zejména o návštěvy dětských hřišť, heren, sportovišť atd.
· Příprava na vyučování, nezahrnuje pouze vypracování domácích úkolů, nýbrž i didaktické hry, tématické vycházky a další činnosti, jimiž se snažíme upevňovat a rozšiřovat poznatky, které děti získaly při vzdělávání ve školním prostředí.
6. Obsah vzdělávání
Vzdělávací oblasti:
Člověk a jeho svět
Člověk a společnost
Informační a komunikační technologie
Člověk a zdraví
Člověk a příroda
Umění a kultura
Člověk a svět práce
Finanční gramotnost
7. Podmínky pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
Vzdělávání v našem zařízení je uskutečňováno i pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami formou individuální integrace. V tomto případě bude upřednostňována forma individuální péče s využitím individualizace a diferenciace pedagogických postupů.
Naše zařízení má požadovanou odbornost pedagogických pracovníků. Dále jsou vytvořeny podmínky pro individuální činnosti dětí, které jsou uzpůsobeny jejich věku a potřebám. V SVP spolupracujeme s kmenovými školami (oblast konzultační, doporučené postupy v edukačních postupech). Naše zařízení je vybaveno potřebnými didaktickými, kompenzačními pomůckami.
8. Podmínky pro přijímání, přemisťování a ukončování vzdělávání v našem zařízení
Klient je přijímán na základě písemné žádosti a následného souhlasu zákonného zástupce. K umístění dítěte na internátní pobyt je nutná písemná žádost zákonného zástupce, doporučení pracovníka ambulantní části a také kmenové školy žáka. Dítě je přijímáno na základě smlouvy o umístění dítěte na krátkodobý preventivní pobyt v SVP. Klient nadále zůstává žákem své kmenové školy, tj. spádové či jiné školy zapsané ve školském rejstříku, kterou zvolil zákonný zástupce dítěte. Rozsah a organizaci výuky určuje ředitel SVP HELP ME.  Žáci se v průběhu předpokládané dvouměsíční lhůty pravidelně účastní výuky, která je realizována dle vzdělávacích plánů zpracovaných právě kmenovou školou. Po ukončení pobytu je vydáno písemné hodnocení žáka, včetně interpretace závěrů a doporučení a návrhu klasifikace za dané období.
9. Popis materiálních podmínek
V SVP HELP ME je ambulantní část a dvě internátní skupiny. Tyto internátní skupiny mají k dispozici společenskou místnost, dvou-čtyřlůžkové pokoje, sociální zařízení a třídy. Pokoje, třídy i společenské místnosti jsou vybaveny odpovídajícím nábytkem. Děti mají k dispozici venkovní hřiště a zahradu, keramickou a výtvarnou dílnu apod. Děti se stravují ve školní kuchyni, která je součástí našeho střediska.
10. Popis personálních podmínek
Veškerou péči v SVP zajišťují pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci, kteří mají předepsané vzdělání a mají patřičné doklady o psychické způsobilosti.
11. Popis ekonomických podmínek
Zřizovatelem celého zařízení je Občanské sdružení HELP ME (Dle současné legislativy došlo ke změně na zapsaný spolek)
Skladba zdrojů rozpočtu- finanční prostředky ze státního rozpočtu, vlastní tržby (stravné), sponzorské dary atd.
12. Popis podmínek bezpečnosti práce a ochrany zdraví
Naše zařízení vyhledává, zajišťuje a vyhodnocuje veškerá rizika vyplývající z činnosti při různých formách vzdělávání, která se uskutečňují v různých prostředcích. Současně přijímá opatření k prevenci rizik. Seznamuje s nebezpečími ohrožujícími zdraví a bezpečnost.
Opatření týkající se specifických činností
Před všemi činnostmi je každý pracovník (pedagog, vychovatel) povinen zabezpečit poučení o BOZP. Je nezbytné znát zdravotní stav dětí, se kterými je některá z činností podnikána.
Zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při výchovných činnostech
Pedagog odpovídá za bezpečnost a ochranu zdraví dětí, proto všechny akce musí být řádně připravený a promyšlený.
Před započetím činnosti provede poučení o bezpečnosti a provede kontrolu vhodnosti oblečení a obutí na danou akci, vymezí pracovní postup nebo místo pohybu.
Používané nářadí musí být ve vyhovujícím stavu, děti nesmí manipulovat se zařízením pod elektrickým proudem a zařízením, o jehož používání nebyly poučeny.
Při pohybu v terénu musí mít pedagog přehled o všech dětech.
Je nezbytné dodržování pravidel bezpečnosti silničního provozu při přesunech na jiná místa, vycházky atd.
Při jízdě hromadnou dopravou je nutno dodržovat přepravní podmínky.
U individuálních a kolektivních sportů a činností se specifickým obsahem je prováděno poučení v rozsahu odpovídajícímu tomuto druhu činnosti.
Postup při úrazu dítěte
Pracovník, který je svědkem úrazu, nebo se o něm jako první dozví, zajistí okamžitou pomoc (poskytnutí první pomoci k zachování základních životních funkcí, přivolání odborné zdravotní pomoci, případně zajištění přepravy k ošetření do zdravotnického zařízení) a vyrozumí ředitele zařízení, popřípadě jiného vedoucího pracovníka.
Dále je povinen v případě úrazu dítěte zaznamenat úraz do knihy úrazů a podle povahy zranění vypracovat protokol o úrazu.
V knize úrazů je nutno evidovat i drobná poranění, která se stanou při výchovné činnosti a jsou ošetřena pracovníkem zařízení.
Vážné úrazy je nutno po poskytnutí nezbytné pomoci hlásit řediteli zařízení, který zabezpečí řádné prošetření úrazu a sepsání záznamu o úrazu.
Odpovědný pracovník je povinen neprodleně písemně informovat zákonného zástupce.
Návštěvy odborných lékařů v rámci prevence zajišťují zákonní zástupci či sociální pracovnice na základě písemného souhlasu zákonných zástupců.
Sociální pracovnice taktéž provádí rozpis do knihy léků a dávkování léků. Sloužící pedagogičtí pracovníci zajišťují podávání léků.
Pomoc při sebepoškozování dítěte, popř. při agresivitě dítěte, kterou ohrožuje zdraví a životy vlastní nebo jiných, zajišťují taktéž sloužící pedagogičtí pracovníci. Úkolem je poskytnout první pomoc, zabránit poškození zdraví, informovat vedoucího pracovníka, dle potřeby zajistit lékařskou pomoc. Agresivního jedince separovat od ostatních dětí, poskytnout individuální péči.
Vypracoval:   Mgr. Vladislav Vaňák

           Ředitel SVP Help me
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